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● 会 長 挨 拶
　皆さま、こんにちは。今日は、後ほど、この１年間を振り返ってという
ことで、私と幹事のスピーチがありますので、会長挨拶は、今日も楽し
く例会をしましょうということで、よろしくお願いいたします。
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● ロータリーソング「四つのテスト」

● 今週のピアノ曲 「愛の讃歌」
                            ピアノ演奏：宮地公美子会員

● 幹 事 報 告
・理事会の議事録は、レターボックスに入っています。
・新居浜ＲＣより、周年記念誌が届いています。ご覧になりたい方は事務局まで。
・元会員の野中さんからお礼の手紙と燦燦基金への寄付が届いています。
・ガバナー事務所、ガバナー事務所香川分室の移転と名称変更のお知らせが届いています。
・歴代会長幹事会を今晩18時30分よりパレスホテルで開催します。

● 会員スピーチ

１年を振り返って
  

杉本芙美子会長・佐竹新市幹事　

◎杉本芙美子会長挨拶
　改めまして、この１年間お世話にな
りましたことを込めて、ちょっと振り
返ってみたいと思います。
　まず、最初に、一番感謝するのは
佐竹幹事、足りないところばかりの
会長を１年間、本当にお世話ください
ました。海外出張の間もメモを送っ
てくれたりして支えてくれました。おかげ様で、無事に１年が
過ぎました。ありがとうございます。
　それから、各委員長さんにはいろいろな行事をお願いし
て、気持ちよく引き受けていただき１年間の行事を終える
ことができましたことを感謝いたします。会報委員会さんに
は、毎週のとりとめのない話を、とてもきれいにまとめて週
報に載せていただきました。そして事務局さん、私はパソコ
ンをほとんど開けないものですから、メールを送ってもなか
なか返事が来ない。気がつく前にお電話をもらったり、本当
にご迷惑をかけたと思います。私が失敗しないように、佐竹
幹事とよく連携を取っていただいて、ありがたく、おかげ様
で１年過ごせたと思っています。ありがとうございました。
　去年の７月の会長初日、台風が来そうで休会になるかも
しれないと心配したのですが、何とか収まり、第１回の例
会が開催できました。１年間、できるだけ皆勤するようにと
思っていましたが、８月早々コロナに感染して、中澤副会長
に代理をお願いしましたし、11月には体調を崩して急に休ん
でしまいました。前もって、この日は休みますのでお願いし
ますといった挨拶もしないまま、副会長には「明日、会長代
理をお願い」みたいな感じでご迷惑をおかけしました。あり
がとうございました。健康の方は、明日、心臓の検査があり
ますが多分大丈夫だと思います。何とか１年間リタイアする
ことなくこれたことは良かったと思っているところです。
　通常、周年行事というのは10年ごとに行うのですが、コロ
ナが明けたらみんなで集まって楽しい会がしたいと思って、
大げさではなく、85周年を内々で祝いたいねと、ちらっと話

したところ、ＳＡＡの中田さん、親睦委員の皆さんが、じゃあ
ホームカミングナイトという形でやりましょうと。本来なら10
月の高知クラブの創立夜間例会でしたかったのですが、コ
ロナで準備が整わなかったことから２月に持ち越して開催し
ました。
　10月の85周年は、少人数でも和気あいあいとした夜間例
会を行うことができました。12月にはロータリー財団委員会
で、海外から留学してきている方と日本のこどもたちとの交
流を図る会を、社会奉仕委員会と一緒に開催しました。コロ
ナも収束して子供さんたちも大勢集まって、これからは普通
のことができていくんだなと感じたことでした。
　忘年夜間例会では、単身赴任の皆さんが頑張って、素晴
らしいパフォーマンスを見せてくれました。この練習を通じ
て、皆さんが親しくなれたことはとても良かったと思います。
ただ、転勤族の仲間づくりが中心になってしまい、高知在住
の新入会員さんとの交流が十分できず、ちょっと心残りでは
あります。
　年が明けて２月、先ほどお話ししたホームカミングナイト
を開催。45名近い先輩が、高知までおいでくださり、久し
ぶりに３次会までの楽しい一夜をすごすことができて、嬉し
く思っています。参加された皆さんは、自費で高知に来られ
て、会費もいただいています。ですから、せめてもの気持ちと
いうことで、小夏をお送りしました。そのお礼も兼ねて、この
間からホームカミングナイトに参加された皆さんから、お手
紙がクラブに届いています。
　そして、４月には情報集会を小さなグループに分けて、昔
のように居酒屋形式で、膝を突き合わせて行いました。これ
は会長になったときからの思いだったので、実施しました。
皆さん、結構出席してくださって、えっそんなことがあるのみ
たいな、普段できないような話ができました。ロータリーク
ラブのいろいろな行事が、昔のように戻ってきているのでは
ないかなと感じながら、４月、５月ときました。
　この１年間、何ができたのかな、何をしたのかなというと
ころですが、本当にここに立ってお話をすることがどんなに
大変なことかと、つくづく分かりました。最初のころは、原稿
を書いて一生懸命覚えていたんですが、ある日、ふと気がつ
いたんです。今までいろんな会議に出て、私自身お話を伺っ
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て、そのときはいいお話だったなとか、感動したり、涙を流
したりすることはありますが、ではそれを全部覚えているか
と思うと、ほとんど覚えてないんです、私自身は。そう思った
ら、ここで私の話を聞いてそれをどうこう思う人は、それほど
いらっしゃらないだろうと思ったときから開き直りました。
　ほとんど原稿もつくらず、くだらないことが多かったと思い
ますが、その日、ここに来て思ったことをただただお話すると
いったことで、会長挨拶をやり過ごしてきました。簡単に終
わるときもありますし、長 と々喋ることもあって、その都度、
幹事が後の食事や卓話者と時間調整をしてカバーしてくだ
さいました。最初のころ、３分ほど例会が早く終わったこと
があって、関さんから「こんなときは会長がきちんと時間を
つながないかん」とアドバイスをいただき、佐竹幹事は、こ
れは大変だと、そのようなことのないように、間で時間調整
をしてくれたことが多 あ々ったのではないかと思います。　
　素敵な方たちに支えられて、この１年を過ごせたことを会
員の皆さんに感謝を申し上げるしかないという思いで、ここ
に立っています。来週、そしてあじさい例会も楽しく過ごした
いと思います。ただただ、ありがとうございましたと申し上げ
て、１年間の私の思いとさせていただきます。

◎佐竹新市幹事挨拶
　昨年のこの時季にこういった総括
のスピーチを入交さんが行っていまし
た。私は副幹事でしたから、これから
は我々の年度が始まるんだと、緊張
しながら聞いていました。
　一昨年、2020年の冬でした。例会
のとき、杉本さんが笑顔で寄ってこら
れて「幹事をやってよ」というお話をいただきました。横から
援護射撃を藤田さんが「そうよ、そうよ、やんなさい。あなた
絶対できるから」と、私は蛇に睨まれたカエルのように、そ
の場で、怯えながら首を縦に振ったことを覚えています。
　ロータリー年度は、７月に始まり６月に終わるわけです
が、そこから次年度の準備が始まります。会長が不在の場
合は、代行を副会長、幹事不在の場合の代行は副幹事が
行うといった体制を１年間続けることで、クラブ運営を学ぶ
というか覚えていきます。ロータリークラブは単年度制の連
続ですので、会長も幹事もみんな初めてで、ほぼ何も分から
ない状態で始まりますが、その前年に前に座ることで、大体
の１年の流れやしないといけないことが分かってきて、そう
いう意味では、良い仕組みだと思います。
　会長幹事としての主な仕事は、年間を通じての例会、理
事会、総会の運営。活動の進捗状況、予算の管理、８クラ
ブの会長幹事会、2670地区との関係、ＲＩとの連絡調整
などがありますが、特に精神的に大きなウエイトを占める
のは、次々年度の会長幹事を副会長年度のときに決めるこ
とです。我々のときは、比較的スムーズにいきましたので楽
でした。
　もう一つが、当該年度が始まる前に理事や委員長を決定
して、組織図を作らないといけない。これがなかなか面倒な
作業で、私の場合は中澤前幹事がアドバイスをメモに残して

くれましたので大変役立ちました。いくつかのルールがあっ
て、それに沿って組織図を作るわけですがなかなか決まり
ません。決まった後で転勤になったり、お願いしてもここは
嫌だとか、何回直したか分からないぐらい。出張先の電車
の中で直して送ったりして、やっと決まったという記憶があり
ます。予算もそうですが、やはり何よりも組織図が大変だっ
たと思います。
　この２つが終わった時点で、肩の荷は半分ぐらい下りた
気持ちになります。そして、当該年度がスタートすると、あと
は粛 と々例会運営を重ねていくしかないわけで、とにかく不
出来な幹事であって、会長が杉本さんで本当に良かったと
思っています。何でもやって構わないよと。打診はしても最
終的に決定をさせてもらえたのは、とてもやりやすかったと
ころだと思います。とにかく、大きな失敗だけはしないよう
にと思っていましたが、出張が多くて、去年から海外だけで
も７〜８回行っていますし、国内もほぼ毎週１、２回は出張
に行っていますので、一番迷惑をかけたのは、細田副幹事
だったと思います。
　私がいないときは、細田さんにお願いをしていましたし、
ひどかったのは、ベトナムに行ったとき、シンガポールのトラ
ンジットで、台風で飛行機が飛びそうにないといわれ、シン
ガポールの空港からLINEと電話で明日の例会は無理そう
なのでと、進行表もないままお願いしたことがありました。
　あとは、女性会長でしたので女性メンバーが会長をフォ
ローしてくれていることを、年間を通じてものすごく感じて、
このクラブは女性パワーが大きいなと思いました。それと、
私が頼りなかったこともあって、昔からいらっしゃるメンバー
の関さんとか森本さん、竹下さん、山崎さん、千頭さん、直
前会長の入交さんに何かとアドバイスをいただけたのは、非
常に助かりました。途中で、会長にアクシデントがあったよ
うな時でも、すぐに、こうしたらいいんだというアドバイスが
あり、それは本当に大きい力になりました。　
　それもあって歴代会長幹事の会を、今年から立ち上げる
こととなり、そこで、今年度の会長や幹事になにかあった場
合は、きちっと過去を経験してきた方たちがノウハウをもっ
てフォローをしていくこととなりました。そういう面で、これか
らは会長幹事にとって、会の運営がやりやすくなるのではな
いかと思います。
　残念なのは、先ほどの会長のお話にもありましたが、前半
はやはりコロナの影響があって、例会や懇親会、情報集会
等々が影響を受けたことでした。本来であれば、特にこの
高知クラブは親睦を重ねて、皆さんとの絆がガーッと深まっ
てきたという長い歴史がありますが、その部分がどうしても
できなかったということは残念で、出席率の低下につながっ
ている原因の一つも、そこにあるのではないかと感じていま
す。ただ、終盤は一定のコロナの収束も迎えて、３月からは
マスクを外すのも個人の判断になって、コロナ対策が弱まっ
たことで、例会、情報集会、懇親会もコロナ前のスタイルに
徐々に移行してきたのは、本当に良かったと思います。
　それと、今年は大きな行事、地区大会やＩＭなど８クラブ
の事業の主管をする部分が、当クラブは何もなかった。それ
は、ある意味ラッキーだったと思います。そんな中で、私が特
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● 累 計 額  ［ 6 月13 日現在］

ニコニコ箱 ロータリー燦燦基金854,500 円 175,442 円
さんさん

ポリオ 募 金 495,600 円
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あじさい夜間例会
於；三翠園

◇ 例 会 変 更 ◇
	 高知南RC　　6月22日　最終夜間例会（阪）	 高知中央RC　　6月22日　夜間例会（城）
	 高知西RC　　6月23日　最終夜間例会（三）	 高知北RC　　6月26日　ロータリー休日（三）
	 高 知 R C　　6月27日　あじさい夜間例会（三）	 高知ロイヤルRC　　6月27日　ロータリー休日（星）
	 高知東RC　　6月28日　最終夜間例会（阪）	 高知南RC　　6月29日　ロータリー休日（阪）
	 高知中央RC　　6月29日　ロータリー休日（城）

※例会場ホテル ： （三）… 三翠園 （城）… 城西館 （阪）… ザ クラウンパレス新阪急高知 （星）… OMO7高知by星野リゾート

あじさい夜間例会

6日

和食

烏賊と野菜のかき揚げ
麻婆豆腐  ハンバーグ  お吸物

天麩羅　ハラミ焼き

ミラノ風カツレツ
魚甘酢餡かけ　味噌汁

13日

夜間例会

20日 和食

和食

27日

◇　　6　月　献　立　表　　◇
総数

5月23日

  （-9）91 55 20 7 75％

（-10）91 56 12 13 85％

6月13日

出席 欠席 メイキャップ 出席率

◇　　出　　席　　率　　◇

新谷　竜司
斎藤　幸生

今日のスピーチに皆さんは聞き入ってしまっており、ニコニコできるのは私達２人だけだと思います、杉本会
長、佐竹幹事、引き続きよろしくお願いします。

ニコニコ箱 【敬称略】

に印象的だったことが３つ。
　12月20日の忘年夜間例会。私は幹事だから無理だと
言ったのですが、中田由季さんに、久々に踊らされて、練習
の間にがっちりと絆を構築していったところがあって、こう
いったことがホームカミングで高知まで来ていただける空
気にもつながっているのだと思います。コロナで溜まったも
のもあったので、久々に踊って楽しかったです。
　２つ目が情報集会。昔のようにできたのが良かった。３
つ目が２月のホームカミングで40数名が帰ってきてくれま
した。皆さん、本当に来てよかったと、高知クラブ大好きだ
というメンバーがあれだけ集まるのはありがたいことだと思
います。
　忘れてはならないのは、この１年間で２回見た夢です。例

会が終わった誰もいない会場で、私１人座らされて、その前
に関さんと森本さんが立って、怒られているんです。これは
忘れません。
　最後になりますが、会員の皆さまには１年間、本当にお
世話になりました。全ての会員の皆さまと事務局の近森
さん、片岡さん、三翠園の皆さま、皆さんのおかげで何と
かここまできたと心より感謝します。今年のジェニファー・
ジョーンズＲＩ会長が「出席なくして親睦なし。親睦なくし
て奉仕なし、奉仕なくして感動なし、感動のあるロータリー
クラブを目指しましょう」と言っておられます。これはまさに
ロータリークラブの原点だと思います。あと２回で、中澤・
細田体制にバトンを渡しますが、幹事のいうことをよくきい
て、楽しいクラブにしていただけたらと思います。


